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مسئله 1
کنید. تعیین را ∂u

∂y
حاصل باشند، y و x متغیرهاي از تابعی v و u اگر sinxy + exu

2 − u2 + 2v = 0

cos(x+ v)− eyv + u = 0

مسئله روشحل 2
ضمنی مشتق از می�توان نیست متغیرها از جداسازي قابل تابع که چندمتغیره�اي توابع در پاسخ:
y به نسبت سطر دو هر از باید شده، خواسته y به نسبت تابع مشتق چون مسئله این در کرد. استفاده
مشتق ضمنی صورت به هم آن�ها از باید سطر دو هر در v و u توابع حضور دلیل به شود. گرفته مشتق

گرفت.
محاسبات در باید v یا u مشتق و می�شود فرض ثابت x فقط که شود توجه y به نسبت اول سطر مشتق در

شود. لحاظ
∂

∂y
, ⇒ x cosxy + (2xuuy)e

xu2 − 2uuy + 2vy = 0

فوق: عبارت شده مرتب
(2xuexu

2 − 2u)uy + 2vy = −x cosxy

دوم: سطر از y به نسبت مشتق
∂

∂y
, ⇒ −vy sin(x+ v)− (v + yvy)e

yv + uy = 0

فوق: عبارت شده مرتب
uy −

(
sin(x+ v) + yeyv

)
vy = veyv

شود: حل آمده بدست مجهول دو - معادله دو باید اکنون (2xuexu
2 − 2u)uy + 2vy = −x cos xy

uy −
(
sin(x+ v) + yeyv

)
vy = veyv

داد: نمایش زیر صورت به را معادله این می�توان ماتریسی حالت 2xuexu2در − 2u 2

1 −
(
sin(x+ v) + yeyv

)

uy

vy

 =

−x cos xy

veyv


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می�شود: استفاده uy مجهول تعیین براي کرامر روش از

uy =

∣∣∣∣∣∣∣
2xuexu

2 − 2u −x cos xy

1 veyv

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
2xuexu

2 − 2u 2

1 −
(
sin(x+ v) + yeyv

)
∣∣∣∣∣∣∣
=

2xuvexu
2
eyv − 2uveyv + x cos xy

−2u
(
sin(x+ v) + yeyv

)
(xexu2 − 1)− 2

مشابه مسائل 3
است؟ کدام (−1, 1) نقطه در du

dx
حاصل باشد، x3 + y3 + 2xy = −2 و u = x2y اگر :1 مثال

(1400 کار و کسب (مدیریت −3 (2 −7 (1
3 (4 9

4
(3

می�گیرد. صورت مستقیم صورت به x از مشتق�گیري است. y و x شامل u عبارت این در پاسخ:
عبارت دو ضرب صورت به مشتق این است. x از تابعی y چون شود، لحاظ باید هم y به نسبت مشتق اما

می�شود: عمل ضرب مشتق قانون طبق پس است،
ux = 2xy + x2y′

شود: استفاده ضمنی مشتق از باید y′ تعیین براي
y′ = −Fx

Fy

= −3x2 + 2y

3y2 + 2x

می�آید. بدست x به نسبت u مشتق مشتق�ها، در (−1, 1) نقطه جایگذاري با
ux = 2xy + x2(−3x2 + 2y

3y2 + 2x
) = −7

است. صحیح 1 گزینه
صورت این در است. f(xy, y

x
) = x2 − y2 که می�دانیم باشد، z = f(x, y) کنید فرض :2 مثال

است؟ کدام ∂2z

∂x∂y
(1,−1)

(97 عمران و (صنایع 0 (2 −2 (1
4 (4 2 (3
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است. f(x, y) رابطه آوردن بدست جواب، یافتن براي مسیر ساده�ترین پاسخ:
xy = u,

y

x
= v, ⇒ x =

√
u

v
, y =

√
uv

شود: جایگذاري f(xy, y
x
) = x2 − y2 در اگر

f(u, v) =
u

v
− uv

نامگذاري: تغییر با
z = f(x, y) =

x

y
− xy

نمود: مشتق�گیري y به نسبت یکبار و x به نسبت یکبار می�توان نتیجه در
zx =

1

y
− y, ⇒ zxy = − 1

y2
− 1

می�آید: بدست مشتق مقدار (1,−1) نقطه جایگذاري با
∂2z

∂x∂y
(1,−1) = −2

است. صحیح 1 گزینه
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